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Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

A ,Kölozsv. Közlöny 
szerkesztősége. 

Erdélyi teendők. 
a tagositás és birtokrendezési törvények- és 

rendeleteket iltetőleg. 

ő ; VI 

Nem szándékom sötétebb szinre festeni 

a valót, mintsem azt a tapasztalat mutatja ;, 

nem szándékom hazánk e részének birtoko- 

saival meguntatni a reánk nézve, birtokunk 

biztonságát illetőleg egyedüli óvószert, a ta- 

gositást és közbirtokok rendezését; nem mu- 

tattam ki a roppant költségeket, melyeket az 

1872. május 6-ki birtokrendezési eljárás, 

eszélyt és gyakorlottságot nélkülöző szabályai 

raktak az erdélyi minden rendü birtokosokra, 

mert hiszen az 1872 ki „Jogtudományi 
közlöny augusztus 27-ki 35-ik számában a 

254 és 255. lapon, a kir. kincstárnak egyik 

bátor és gyakorlati ügyésze elég helyesen és 

indokoltan bebizonyitotta, hogy Erdélyben 

ezen patens szabályai szerint lejártatva, egy 

20000 holdas cziheres, nagyobbrészt elpusz- 

titott erdő szabályozása, a hol a különnemü, 

értékü és termékü földnemek összerakásának, 

összeszámítábának semmi szüksége, a hol nem 
kell hónapokat elveszteni egyes földrészletek- 
ben felállitandó különböző osztálvozásokkal : 

— egyvátalában nem szükséges a tagositási 

correct összeszámitás; mégis az idővesztés és 

perfolyam öt év, 8honap 8 nap, és a készpénz 

kiadás 13.000 o. é. frt, bizonyosan annyi, 

mennyivel az urbéreseknek kiadott részen fe- 

lül, a kizaklatott birtokos részére megmaradó 

tulajdonnál szinte két annyival többet, minden 

birói kérelmezések és alperesek általi boszan- 
tások mellőzésével, kényelmesen, láblógatva, 

gaját házában ülve meg lehetne örök áron 

venni. 
Ha az 1871-1872 és 1873 ki az erdé- 

lyi részekbeni irtásokat, erdőszabályozásokat, 

szőlőbirtokot stb. tárgyazó törvényeket ugy 

létesitették, hogy azok, a kiknek érdekökben 

állott tudni, hány tiz ezerre menő holdat vet- 

nek koczkára s dobnak oda ingyen, ezt fel 

nem számitották, mégis megegyezésöket a tör- 

vény létesitéséhez oda adták : nem sokat csu- 

dálkozom rajtok, mert hisz a saját körükhöz 

és felelősségökhöz tartozó birtokviszonyokat, 

törvényeket, birtokokat, fekvőket stb. olya- 

noktól tanulják esmerni, a kik azokat maguk 

sem ismerik, – a kiktől nem kivánhatom, 
hogy a magyar birtok fejlődését tudják, ugy 

azt sem, hogy egy erős magyar vagy oláh bir- 

tokos osztályt, törvény alapján óhajtsanak ; 

hanem, hogy az erdélyi minden rendü birto- 

kosok részére, a kiknek fekvő birtokuk biz- 

tonsága feltételezi Erdély fennállását s a bir- 

tokos osztály megélhető állapotját, az erdélyi 

követek elnézzék az 1872-ki május 6-ki bir- 

tázására, megyei jogok megóvására, 

tokrendezési eljárás szabálytalanságai mellett 

hallgatva 

gyakorlatba hozását, 

— ha már az 1854 junius 24-ki urbéri pa- 

tenst és törvényszéki utasitást minden usuús- 

ban léte mellett, figyelemre sem méltatták 

legalább az 1846-47. XV. t. czikket, az 

1872. május 6-ki birtokrendezési eljárás szer- 

kesztőjének kezébe adhatták volna. Ez igen 

nagy közönyösség volt; mert hiszen ez utóbbi 

is százszor jobb és alkalmasabb, meg bizonyo- 

san négyszerte kevesebb költséggel érvénye- 

sithető, mint ez a legujabb rendelkezés: 

E lapok hasábjain e és e-Hi jegyü czikk- 

iró barátaim többször hangoztaták, hogy nem 

minden törvény talál reánk, hogy a ki nekünk 
szabályokat akar irni birtok- s életviszonyain- 

kat rendezőleg, annak ismernie kell ezredéves 

minden tekintetbeni fejlődésünket, ismernie 

kell körülményeinket s különösen.a multat jö- 

vőnkkel összeköttetésében; ki kell számitni 

arithmeticai szigorral, hogy mi vár reánk itt, 

ha a birtokot, a pénzt, az értelmiséget ré- 

szünkre s a középosztály részére jelenben, és 

jövőre nem biztositjuk, meg nem takaritjuk s 

minden áron s minden eszélyesség felhasznár 

lásával elő nem segitjük. 

Emlitett, barátom, mintha csak saját né- 

zeteimet adta volna elő, megirván, hogy a kö- 

zelebbi szabályok, rendeletek és törvények 

tapasztalatilag bizonyitják, hogy a kik azok- 

nak szerkesztésére, a bennök imitt-amott fel- 

tünedező elvek felállitására s anynyival inkább 

a kiviteli módozatok körülirására befolyással 

és döntő akarattal valának, nem gyakorlati 

férfiak 

A mulhatatlanul vezérnép szerepére hi- 

vatott osztály szükségességét legtöbben nem 

akarják felfogni, következőleg annak érdekeit 

eszélyesen nem is munkálják, vagy tán hajdani 

helyzetüknél fogva némelyikök tanulmányozni 

sem tudja. 

A kormánykörök tudhatnák teendőiket, 

de ugy látszik, a sok munka és elfoglaltság 

nem engedi figyelmöket e tárgyra forditani; 

ennálfogva kénytelenek vagyunk magunk Ki- 

mondani, hogy az ilyeneket nem kell ott al- 

kalmazni, a hol fekvő birtokkal nem bajlód- 

nak, igy a nemzet életföltételét nem koczkáz- 

tatnák, a cultura oszlopait nem gyengitenék. 

Solon, a midőn kérdeztetett, hogy mily 

törvényeket ad honfiainak felelé: „olyanokat, 

melyeket azok legjobban tudnak eltürni és kö 

rülményeikkel leginkább megegyeznek." Ezen 

böles férfiu ismerte hazáját, mert csak ilyen 

felelhet, intézkedhetik bölcsen, üdvösen. 

A ki nem ismeri hazánkat szinről-szinre, 

vidékről-vidékre, az hozhat törvényeket, ámde 

az eredmény soha se lesz kielégitő, gyakran 

kiszámithatlan kárt okozhat, mint közelebbi 

pár év alatt ez nálunk történt. 

Kérjük a miniszter urakat, hogy a me- 

gyékkel nem bajlódott, a megyékben nem élt, 

megyebeli birtokot nem birt egyéneket, me- 

gyerendezésekre, megyei birtokviszonyok tisz- 

tanács- 

adókul és szabályrendeletek irására ne hasz- 

náljanak, valamint ne a csupán megyei birto- 

kost és városi viszonyokkal ismeretlent a vá- 

rosok rendezésére, mert vajmi ritka a minden- 

oldalu gyakorlati férfiu. Együtt és egyetérve, 

komoly tanácskozás és kihallgatásmellett min- 

dent jól tehet és rendezhet ez vagy amaz, de 
külön-külön mindenik a maga körében; egy- 

más körébe és teendőibe elegyedve fennaka- 

dáget, ellankadást és általános érdektelenséget 

türjék az emlitett rendszabályok 

hogy az erdélyi követeki 

okoznak, s igy a legjobb indulat mellett a 

kormány veszti tekintélyét, hatalmát és befo- 

lyását, mire példákat és Bizonyitékot majd 

bőven fogunk elősorolni. X 
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Legujabb táviratok. 
Bécs, jun. 12. Az ,„Oest. Corr.4 jelenti: 

Konstantinápolyi magán-tudositások szerint a szul 

tán közelebbről el volt határozva. Bécsbe utaz- 

ni és pedig azon feltevéssel, hogy távolléte alatt 

fiát Yussuf-Izzedin effendit nevezi ki regensnek. 

A jótállási alapra való aláirások tegnap estig 

mintegy 5.500,000-re mentek. 

A „N. Fr. Presseé irja, hogy a reichsrath kö- 

zelebbről történendő egybehivása iránti hirek alap- 

talaánok; ép oly valótlan az is, mintha Hersbt a 

képviselőkből conferentiát hivott volna össze a 

pénzügyi kérdések feletti tanácskozás végett. 

A segélyző-bizottmány vidékre is kiterjesz- 

tendi működését, azon feltevésben, hogy az egyes 

helyeken az intézetek és magán-czégek, közrejárul- 

nak a jótállási alapok képzésére, melyekla mu- 

tatkozó veszteségeket fedezendik: Ezen alapok mérve 

szerint fognak az egyes helyek vagy járások bi- 

zonyos meghatározott összeget kapni viszont-leszá- 

mitás végett a bank fiókjai részére, a hol ilyenek 

léteznek, vagy pedig a segély-bizottmány utján. A 

váltóknak a társulati tagok forgatmányával, vagy 

az egyetemleges kezességi okmány előleges kiálli- 

tása után – az e végre meghatalmazott intézet 

egyikének forgatmányával kell ellátva lenniők. 

Berlin, jun. 21. A bir. gyülés abir. hadsereg 

költségvetését tárgyalván, elveté a bizottságy azon 

inditványát, hogy jovőben a bajor hadjutalék rész- 

letesen terjesztessék elő, — miután ezt a bajor mi- 

niszter is ellenzé. 

Róma, jun. 21. A kamnra ma sem volt hatá- 

rozatképes. A pápa - pápaságnak 28-ik évfordu- 

lóján elfogadá a katholikus ifjak egyletének 200 

tagját. Az elfogadáson jelen voltak: Izabella ki- 

rályné leányaival, a bibornokok és főpapok, és más 
előkelő személyek. A pápa az egylet feliratára vá- 

laszolva, — imádsága és a szentségek gyakorlá- 

sára intett; kárho tatá a polgári házasságot, és 

óbajtását fejezé ki,hogy Izabellak.-né minél előbb 

megérhesse ország válságainak végét. Erre meg- 

áldva a jelenvoltakat, a pompásan feldiszitett kert- 

be távozott. Izabella királyné a pápa beszéde alatt 

Könyezett. 

Trapezunt, junius 20. Paschalik-Sivában 

(Alsó Georgia) a porta ellen lázadás tört ki, mely- 

nek elnyomására a diarbekiri és erzerumi kormány- 

zók katonákat rendeltek ki. 

Kolozsvár képviseletének gyü- 
lése. 

– Aképviselet szombaton dél- 

után tartott ülésében legfontosabb tárgy a váro- 

sunkban uralgó kolera járvány volt, melynek 
megszüntetése czéjjából legelőször is az egész- 

ségügyi bizottság jelentése olvastatik fel Hang- 

sulyoztatott ebben különösen az: hogy a képvi- 

selet a bizottságnak a városi pénztárnál utólagos 

jóváhagyás mellett hitelt nyisson, a szükséges és 
egészség fentartása érdekében teendő költségek fe- 

érsek katholi , 

foglalni — ezt 

dezésére. A képviselet e czélra 2000 frtot folyóvá 
tesz; ez összeg elégtelen volta esetében azonban 

többet, utólagos számadás feltéte alatt. 

A városi alorvos állomásra Dr. Sala- 

mon Józsel, Mihály László és Jakab István pá- l 

lyázták, tánácsi vélemény folytán a közgyülés az vo 

tamára id. alorvosoknak nevret ki 
Henrik indítványa határo 
hogy Béll Mátyás ás hélőt 

székeinek fertőtelenitését, arta 
dott egyének által a város eszközi ölje saját k 
gén, megtérittetve ezt később a 
által. 

magáévá telte ez indíkányt, 

Csiszár Samu fők aritkán tvgsnn 
tést ad a járvány kezdetesóta történt járv 
tekről, a járvány junius18-án kezdődött 
bat délutáni 3 óráig összesen 
vagyis jelentetett hivatalóson be, 

zatott az is, högy kétbssék fel az eoyelem ; 
kar, a heáltvatátvatáosk időtan való s 
tásra. e 

Erre azonban azon öfveridées K ab 
tást hallottuk, hogy az égyétemt 
mindnyájan készek a szog 
den díjünélkül orvosi segély 
nsrárézisi römmel vegét tütd 

zottsákban Télvétesső 

kálatáiban részt vegyen. 

Jelentése 

az 1869/72-ki magyar orsz 
bizottságának a 

Megvilágiva 

fekvőnek, de annyi bizonyos, hog 
ténetmi feilődásből lehot. megelb 

nak kitüzótt. feladata ? Mi volt a kévdés 

„status quaestionis4?77 yet p 

Ha a közelmult években müűködőtt 

gyülési képviselőhbáz naplójába tekíntün 

láljuk, hogy a katholikus alapitványok 

mecsere és határozat legelőször az 

vallás- és közoktatási költségvetés alk 

rült tel eknő nevazeteson az egstami 

mondottá senki iz Nem arról 

alorvosi állomást most nem tölte be, hanem a há- t üinté: 



jövedelmeknek és alapitvá- 

állam vagyonát megcson- 

fogok járalni ahoz, hogy 

tanrondszorre nézve mazában 

rjeszsze elő részletesen a magyar kir. 

állapotát, fejtse ki vagyoni állását, s ér
int- 

czélból a kath. egyházzal, hozza tisztába, 

avak, jövedelmek, alapitványok, melyek 

yetem jelen vagyonából, minttisztán r. k. c
zé- 

tett alapítványok a róm. kath. egyházat ille- 

mik azok, melyek annak, mint állami intézet- 

na gyanánt tekinthetők ? — s mik ne- 

pitványokról általában, különősen az egye- 

Kijelentett nézete, melyet midőn 

szónok ide-oda magyarázatott, ezen 

bi nyilatkozattal világosított fel: „A minisz- 

leendő jelentésének egyik tárgyát az egyetemi 

ába hozatala képezi; ezt pedig nem lehet 

éppen eszközölni, mint ugy, hogy a miniszterium 

taddig, — remélem — megalakult kath. autonom 

megogyeznok e részben, vagy nem. Egyik 

ugy , mint a másikban, a miniszter 

ét beterjesztendi, és az országgyülésnek min- 

z ahoz hogya akár ssrpéya fogadja el. 

tet lap 294. 295. 296.) 

Ezen határozatból, valamint az egész 68-ki 

árgyfelotti vitatkozásból négy pont tünik külö- 

lösen előnkbe: 1) a képviselőház az alapitványok 

ába hozatala feletti javaslatot a miniszteriumra 

bizza. — 2) Ezen tisztába hozatalt abbu helyezi, 

! felderittessék, , melyik tisztán katholikus, — 

ik kérdéses, melyik tisztán állami alapitvány ? 

3) E czélból szükség leend a cath. egyház- 

értekezni, — 4) a kétes jogi kérdés felett 

az országgyülés által meghatározandó bi- 

ÉEzon határozat következtében a közoktatási 
rium terjedelmes okmányokkal támogatott 

tatást készittet el, felderitvén eredetét, rendel- 

, kezelését az egyházat ugy, mint az álla- 
illető alapitványoknak. Ezen kimutatás az 

közoktatási költségvetés alkalmával sző- 

erülvén, kivált az ellenzéki részről Ghiczy 

— nem eléggé kimeritőnek találtatott. Ugyan- 

azórt tárgyban ujra három határozati javaslat té- 

Horváth Mihály, Ghiczy Kálmán és Hoffmann 

E három különbözött a 68-ki határo- 

1 három pontban; a) hogy nem csupán az 

temre hanem minden a közoktatásminiszter ke- 

alatt álló alapokra terjeszkodett; b) hogy 

a az ujra teendő elemést ; c) hogy 

egyházzali érintkezést, és értekezést egé- 

. Megegyeztek az előbbi határozattal 

özt abban, hogy mindnyájan a kölön- 

nészetű alapitványoknak tisztába hoza- 

lőnitósét értéttek a küldendő bizottság 

so ik pontját azon okból tartá elő- 

ténik — az alapitványok a költ- 

endők. Nem volt ott, — mint 

Mint a catholikus ogyház hi- 

lett a négy elemiosztály és képezdei 

meghatóan énekeltek. Következő nap ismétő oxcel- 

mert. kimondja azt is, hogy mig az el- 

pálnak elfogadott határozati javaslatát. Ugyanis 

Ghiozy 1810-ik évben két határozati javaslatot 

tett : egyiket a vallás s egyéb alapitványokról, má- 

sikat az egyetemről. Ámde mindkét javaslatát, hi- 

vatkozva Deák Ferencz fentebbi inditványára, épi- 

tette, mely mint láttuk, tisztán a magánjog terén 

forog. (Lásd: Országgyűlési napló 1870. 124. 
orsz. ül. febr. 18. 6. köt. 10. lap — 128. orsz, 

ül. február 23. 6. köt. 92. lap. 130. o. ül. 

febr. 25. 6. köt. 144 és 145. lap.) 

Ez lévén a kath. alapitványok kérdésének 

története a képviselőházban, mely az e tárgyban 

működőtt bizottságot megszülte, lássuk meg ama 

két alapelvet, melyet a t. albizottság, müködésében 

követendőt, maga elébe tüzött. 

Csik-Pálfalva, junius 17. 1873. 

T. szerkesztő ur! 

Pünköst szombatján, midőn a százados ün- 

nepre összesereglett nagy néptömeg a ,Kis-Somlyó* 

nevü hegyet processióval, közben-közben egyház- 

fiak (kántorok)éneklése kiséretében megkerülte, a 

templomba bevonult, a szószékből a preedicatio 

hangzott, addig künn a székház terme mellett, hol 

az ut két szélét egyenközüen fölvert fenyőágak és 

egy gyönyörűen ékesitett kapu diszitették a csik- 

somlyói elemi- és középtanodai ifjuság sorfalat ké- 

peztek, a közigazgatás hivatalnokai is megjelentek, 

a szék házemelete, – ugy a földszinti házak ablakai a 

zsufolásáig telve voltak. Mintegy délután 53/, óra- 
kor volt, midőn etőre vágtatva a lovagok — ugy a 

harangok zugásai — hirdeték Nagyméltóságu Fo- 

garassy Mihály erdélyi püspök főpásztor urunk 

közeledését, alig hangzott el az elől érintett hir- 

nökök szózata, a néptőmeg harsány kiáltásban tört 

ki „éljen! * Mire a kocsiból ő excelletiája lelépett, 

ismét dörgő éljen hangzott. 

Erre előlépett tekintetes P u s k á s Ferencz ur, 

Csikszék alispánja s hosszas beszéddel fogadta ő 

excellentiáját, melyet a közel nem férhetés, — va- 

lamint a népzugás miatt csak még dióhéjban sem kö- 

zölhetek. 

E beszédre ő excellentiája válaszolt; ezután is- 

mét a középtanoda jeles igazgatója főtiszdő I. F. F 

ékes szavakban fejezte ki örömét a püspök ő 

nmga szerencsés megérkezésén ; mire ő excellentiája 

meghajtva magát a templomba sietett, hol a szó- 

noklatot tartó főtisztdő M. J. gymnasiumi tanár tartá. 

A szónoklat után a chorusba négy hangra a 

négy elemiosztály és tanitójelöltek „Isten hozta hiv 

nyájához a főpásztort és atyát. énekelték; miután 

a főpásztor ur áldását adta, a számára elkészitett s 

csinosan berendezett terembe vonult, itt E. J. fel- 

csiki főesperes, canonok ur kenetdus szavakban 

ecsetelé, hogy Isten ő nagyméltóságát egészsége- 

sen és szerencsésesen nyája közé hozta. 

Ezután a klerus tagjai, a csik-somlyói taná- 

ri testület, a szék közigazgatási hivatalnokai, a 

csik-szeredai földmivelési intézet tanitói, a fel-csiki 

rendes- és segéd tanitói kar mutatták be magukat 

és tették tiszteletüket; mellette lehete látni főispá- 

nunk Mikó Antal és a törvényszéki elnők urak ő 

méltóságaikat. 

Másnap, az az pünköst napján a nagy misét 

számos pap környezete mellett ő nagyméltósága 

végezte, fenn a karzatban főtiszt. S. J. képezdei 

tanár és zárdafőnök zengzetes orgona kisérete mel- 

növendékek 

lentiája pontificalt a nagy misén, melynek végével 

egész kétszázat részesite a „Bérmálás4 szentségé- 

ben, ez után intette őket, hogy ne szégyeljék bár- 

mikor Jézus hitét a világ előtt szóval és tettel val- 

lani s ha szükség még életöket is feláldozni. 

Kedden ő egxcellentiája számos kiséret 

mellett canonica visitatio- és iskola látogatásra Al- 

csikra ment, s csak is e hó 14-én délután 5 óra- 

kor jött körünkbe. 16-kán a székház termébe a 

középtanoda pénzalap cddigi kezelése, uj tiszti vá- 
lasztás és a 8-dik osztály felállitása tárgyában ő 

excellentiája elnöklete alatt gyülés tartatott; miről a 

jövő számban. 

Csiszér Pető, s. k. 

UTDONSÁGOK, 
Kolozsvár, junius 23. 

– T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 

sanak előfizetéseiket mih amarább megujitani 

nehogy a lap küldésében fenakadás tröténjék 

A Fröbelkert megnyitása. Vasár- 

nap d. e. 11 órakor belmagyarutczában (Szentki- 

rályi féle ház) a Frőbel eszméje szerint berende- 

zett intézeti helyiség ünnepélyesen megnyittatott. 

A szépen berendezett termek annyira lakályos s 

barátságos kinézéssel birnak, hogy a gyerme teg 

kedély jó vezetés mellett önfeledve himbálódzhatik 

a szorakozás és ismeretek szerzésének gyönyöreibe. 

A kert csinos kioszkkal bir, hol ma lefolyt a meg- 

nyitási ünnepély. A kioszk egészen megtelt közön- 

séggel. A dalkör elénekelve a „Hymnus"-t Szász 

Domokos egyleti elnök lépett az emelvényre. Kör- 

vonalozta ő a Fröbel Vilmos által megteremtett 

nevelési rendszer hasznosságát s annak nálunk 

mikénti életbeléptetését. Előadta, hogy hölgyein- 

ket illeti az érdem oroszlánrésze, kik egymással 

versenyezve minden gyámolitásban szivvel lélekkel 

részesek voltak. A Frőbelkert elemi oskolával köt- 

tetett össze, melynek idővel egy felsőbb leányta- 

noda fogja képezni kiegészitő részét. A zajos él- 

jenzés után, az intézet igazgatója Szabó Endre 

tartott egy az intézet beléletére világot deritő be- 

szédet, kifejtve, hogy s miként lesznek elfoglalva 

a növendékek s miként eszközlik kiképzésőket. 

Utánna a városi hatóság részéről kiküldött Min o- 

rich K. mondott köszönetet első helyen annak, 

ki városunkban a Frőbelkert érdekében első volt a 

buzgalomban: e férfiu Szász D. (tudta ezt min- 

denki, habár nem nevezte meg); azután Kolozsvár 

lelkes s adakozó közönségének, kik filléreiket kész- 

séggel áldozták a korszerüű intézet életbeléptetésé- 

nek megvalósítására. És ezzel véget ért az ünne- 

pély, mely egy nagyfontosságu intézet kapuit 

nyitotta meg a közművelődés előmozditására. 

— Dalestély. Ama jótékony czélu dales- 

tély, melynek jövedelme a bécsi kiállitásra felkül- 

dendő iparosok javára volt szánva, tegnap tartatott 

meg az „Angol királyné"-ban, de sokkal több szel- 

lemi, mint anyagi sikerrel. A más alkalommal 

megtelt „AÁngol királyné" mulató kertjében még 

kétszázan sem voltak, mi annál feltüinőbb, mert a 

dalkör és polgári dalárda működött. Egyiket régi 

hirneve — babérja, utóbbit pedig az ujdonság in- 

gere ajánlott. Egyébiránt oka a részvétlenségnek 

egyrészről a sétatéri népünnep volt, másrészről pe- 

dig akolerás idő, mi sokaknak elvitte kedvét 

még a mulatozástól is. Magok a jelenvoltak is 

ugyancsak hatalmasan hordatták maguk elé annak 

közhiten alapuló óvszerét – a piros bort. 

De térjünk a két dalárda működésére. Voltak, kik 

versenyt akartak kimagyarázni a két dalárda egy- 

szeri fellépéséből. A polgári dalárda rövid ideje 

hogy fennáll és először mutatta be tehetségét nyil- 

vánosság előtt. Több akarat és komoly odaadás 

jellemezte énekét, mint a művészi szinezés. — 

Buzditó tapsban részesült és ez elég a jövőre, 

biztathat a szorgalomra; két darabot énekeltek s 

egyét ujrázásra ismételtek. A dalkörrül megjegyez- 

zük, hogy oly remek éneklés, mint milyennel elő- 

álltak, megleptek, mindig teljes élvezetet képes 

nyujtani. Végül tánczvigalom következett, Pongrátz 

zenéje mellett soká elrughatták s ki tudja, vajjon 

nem a derengő hajnal vetett-e véget a mulat- 

ságnak ? 

— zZeneés énekvizsga. Vasárnap min- 

denütt élvezetre bukkant az ember s szinte mon- 

dani volt kénytelen, hogy talán egynapra ennyi 

minden: mulatság, népünnep satőbbi, sok és más- 

korra is jutna belőle valami... Akaratunk ellen 

tévedtünk a helybeli ref, collegaum udvarára s mily 

meglepetés. Nemzeti lobogókkal ékitett emelvényen 

a collegiumi zenekar volt elhelyezkedve s az előtt 

pedig igen sok néző közönség foglalt helyet. Mi 
ez?. . . . Csakhamar megtudtuk, midőn elkezdte 

a zenekar működését ,Der fesche Schani" indu- 

lóval Strolbtől. Az ifjuság tartotta szokott évek óta 

kedves, egyszerű zene s ének vizsgáját. A várat- 

lan élvezet, melyben részesültünk, kielégitett s 

örömmel hagytuk oda 6 óra után azt a helyet, hol 

az ifjuság zene, ének — szavalat — és felolvá- 

sás által egyik legszebb vizsgáját ülte meg. 

—– A muükedvelő társulat tegnap délu- 

tán próbát tartott a nemzeti szinházban az ,„egy 

kis szivessége czimű darabból. 

— Világkiállitási rövid hirek. - 

második ideiglenes kertművelési kiállitást 

mult vasárnap nyitották meg, ugyanazon sátorpa- 

lotában, hol az első tartatott. Tulajdonképen nem 

viírág, hanem disznövénykiállitás; a rózsák csak 

gyengén s a szinpompás Azuleák és Rhododen- 

dronok épen nincsenek képviselve. Barhová te- 

kintsünk, sötét, forró égalj zöldes, forró égövi nő- 

vényalakokat, tropikus levélidomokat s közöttük 

különös alkotásu idegen égalji növényeket pillan- 
tunk meg. Belgium kapta a legjobb helyet, a 

füthető középfolyosót s jogosan; a ritka növények, 

miket a kiállitásra küldött, nemcsak gondos ápo- 

lást igényelnek, de megkövetelhetik a kellőképeni 

kiállitást. Az Echeveriaknak, Agaveknak, Cyeas 

pálmáknak, Bonapartiaknak és Orchideaknak uj 

alfajai vannak kiállitva. Különös megtekintésre 

méltó van Linder urnak (Gent és Brüssel) ke- 

reskedelmi nővénygyüjteménye s tropikus kenyér- 

fái; itt látjuk ama fákat és bokrokat, miket a theát, 

kávét, gyömbért, a Ouania- és Chinahéjt, a peru- 

és kupaivabalzsamat, a különböző gyantákat és 

mézgákat szolgáltatják. Bécsi kertmüvelők pompás 

Croton fajokat, Aroideákat s egy pálma gyűjte- 

ményt állitottak ki. - A vetemény és gyümölcs- 

osztályban egy bécsi művelő 40 eperfajt állitott 

ki, a ,Societa lago di Garda" gazdag czitrom s 

egy atheni tanár görögországi czitrom és narancs- 

gyüjteményt. 

- Angelo Mariani Olaszhon legelső 

zenekarnagyainak egyike f. hó 13. Genuában, hol 

mint zeneigazgató 1852. óta tartózkodott — 

meghalt. Enrico Petrella a „Manfred" czimű operá- 

nak ünnepelt szerzője megtudván Mariani halálát, 

önkényt ajánlkozott egy gyászmise megirására. 

— Világkiállitási rövid hirek. A ro- 

tundák fődeleit engedély megszerzése mellett már 

f. hó 19-én meg lehetett mászni; a kilátás mit 

onnan élvezni lehet, valóban nagyszerü. - R á- 

csos hid hajlott felső ivezettel kelt a német 

osztályban az okból figyelmet, mert ez az első hid, 

mely Németországon épittetett, Japánba szállittatott 

s ott felállittatott. A hid részekre bontható s ujbó 

egybeállitható. A szállitmány 40,000 kilót nyo- 

mott; a szállitás három hóig tartott, - A nagy 

körönd megetti nagy csarnokban épen most lettek 

készen a német selyem-és bársony-ipar 

kiállitással; ez iparág főképviselői németországi 

crefeldi kerületben laknak. — A svéd fegyver- 

házba egy uj szerkezetű tiz cs övű szórpuska 
érkezett, mely a legtőkélyesebb és leggyorsabban 

működő tömeges megöldöklési eszköznek bizonyult 

be. Mig az egyiptomi palota keleti oldalka- 

pujánál egy egyiptomi arany- és ezüst árukat árul, 

addig ugyanazon épület nyugati kapujánál egyip- 

tomi esztergályosok. gyöngyházban dolgo- 

zók, csubuk készitők telepedtek le, kik bolmio- 

kat a közönség szemeláttára készitik. Különösen az 

esztergályos műszerszáma igen egyszerü. 

— Karlsruheban magyar egylet alakult 

és pedig f. évi május 31-én az ottan időző ma- 

gyar fiatalság által, a mikor a 8 alapitó tag azon- 

nal 100 frtot adományozott. Az alapitási ünnepély 
jun. 3 volt. 

— A bécsi világtárlaton magyar zon- 

gorakészitő uj zongoraszerkezete föltünt. Többek 

szerint hivatva van ez korszakot alkotni a zon- 

goragyártás történetében. E találmány a hegedü 

rezonancz-alapjának alkalmazása a zongoránál, E 

találmányá már az 1871-iki londoni kiállitásban el- 

ismerésben részesült; az igy készitett zongora rög- 

tön feltünt nagy hangereje által. - . 

- óriási vizesést fedezett fela „Times" 
értesitése szerint B rown C. B. brit Guyanaban, 
egyik legutóbbi utazása alkalmával, melyet a tar- 

tomány nagy folyói forrásainak kipuhatolására tett. 

A vizesés Marsenrund folyó forrásának közelében 

van a viz a Reraima hegy nagy lejtőjének észak- ] 

nyugati feléről ömlik alá, E rendkivüli szirt magas- 

sága 2000 láb. Teteje lapos s nagy terjedelmü. 

A vizesés tehát szinte 2000 lábnyi magasságu s 

indiának állitása szerint a Caneni folyamnak, az 

Orinoes folyam egyik mellékágának folytatása. 

- A persah sah Londonnak szivesen 
fogadott vendége lesz, Buckinghan palotát rendezték 

be számára s tiszteletére a walesi herczeg ebédet M 

ad, f. 20-án pedig este Guildhaliban nagy táncz- M 

mulatság lesz, később pedig szemle ez hajó shad- 

sereg fölött. 

„Shakespeare jellemképeié czim 
alatt érdekes kis kötet mű jelent meg Budapesten, 

Kertész Józsefnél. E jellemképeket Maro Jumeson, 

Meziéres Rio, Ulrici, Fischer, Dr. Schlegel és Dr. 

Rötscher után Brankovits György honvéd- y 

hadnagy állitá egybe. E kötetben Coriolalady Mat- 

beth Shilok III. Richard, Portia, Leár és Edgar vannak 

jellemezve. 

- Bécsben egy női zenekar, Weinlieh M 

Anmna vezetése alatt folyvást nagy tetszés mellett 

tart zeneelőadásokat. 



— Makárt János történeti és Angeli 

enrich arczképfestész Ferencz Józsefrendet kaptak. 

- A hirlap biztosítékon kivül a 
V. lapok"* szerint ujabb időben a nagyon fel- 

emelkedett papir- és munkabér a legnagyobb aka- 

dály a lapok fenntarthatását illetőleg. Igy p. a 
Főv. lapok2 bár előfizetőinek száma folyton 

2800 és 3000 közt forog, az , Áthaeneum könyv- 

nyomda részvénytársulatnak, mely kiadója, 1000 

Írt hasznot sem hajt. 

– Becher Stowe Tamás bátya kuny- 

ójának hirneves szerzője s Byron emlékének be- 

ocskolója „Palmetto leaverő czim alatt egy győ- 

yörű leirást adott ki Florida viszonyairól. Bul- 

ernek terjedelmes életrajzát adja saját fia 

ord Lytton. Vogt Károly nagy műve „Lehr- 

bueh d. Geologie u. Petrefacten kundet most már 

teljesen befejeztetett. 

— Borzasztó szerencsétlenség tör- 

tént közelebb Mármaros-Szigeten Dupszky Ferencz 

lovardájában. Egy Marco Leo nevü erőmüvész, ki 

esténként a magasban függő trapézen csinált haj- 
meresztő mutatványokat, a mult vasárnapi előa- 

dáson a trapezről lebukott, s azon lámpakörre zu- 

hant, mely a lovarda köröndjének megvilágitására 

szolgál. A szerencsétlen ember magával rántá a 

pnhotogén lámpákat, melyeknek tartalma égve öm- 

lött végig Marco testén. Még birt annyi erővel, 

hogy kiugorhatott az égő körből, s nehány pilla- 

natig lángban álló hajjal és ruhákkal futkodott vé- 

gig a köröndben, rémületére az elborzadt közön- 

ségnek. Utoljára társainak sikerült őt a porondra 

lökni, melynek homokával eloltattak a lángok. Or- 

vosi segélyben nem volt hiány, de az összeégett 

: lig huszonöt éves fiatal ember harmadnapra bele- 

halt sebeibe. 

Ktegyezkedés tolvajokkal. Troy- 
bán az ész.-amer. egy. államokban, az ottani Wa- 

terford bank olyaténképen egyezkedett tolvajok- 

kal, hogy 300,000 dollárnak (bondsokban) ju- 

tott megint birtokába ez összeget nem rég lopták 

volt a banktól A tolvaj urak eléggé nagylelküek 

al bondsok értékének 350,-ka lefizetése után s a 

büntetlenség biztositása mellett, a lopott jószágot 

visszaadni. 

- A Sechrothkuráról érdekes könyv 
falent meg német nyelven, ily czimmel: „Die 

Suohrothisoh- -diaetetische Heilmethode, populár-wis- 

onschafilich dargestellt. Dresden L. Wolffs Buch- 

handlung."* A 260 lapra terjedő érdekes könyvnek 

szerzője Dr. Kles, a drezdai diaetetikai gyógyinté- 

zet tulajdonosa. A könyv ára 11/, tallér. 

— Diszes temetés. Rég nem látott né- 

pes és diszes temetés volt vasárnap a gr. Csáky 

Miklósé, kit élte virágzó korában oly váratlanul 

ragadott ki a halál társai, a kolozsvári egyetemi 

joghallgatók sorából. A jelesen képzett ifju, a sze- 

retett pályatárs megérdemlett s fényes végtisztes- 

ségben részesült. Az egyetemi fekete lobogóval 

megjelent sorban az egyetemi polgárság. A koporsó 

mellett égő szövétneket vitt majdnem valamennyi 

egyetemi polgár s a fekete diszruhában lévő zászló- 

vivő utánközepén haladtak a tűzoltók Minorich főpa- 

népn nem özönlőtte temetéskor el az utozákat és teme- 

ő, mint most, midőn az egyetem egyik reménye té- 

telett örök nyugalomra. A sirnál Kovács Gábor 

IV-ed éves jogász mondott vég Istenhozzádot az 

elhunytnak. Nyugodjék békével. 

—– Tornászati vizsga. Vasárnap d. u. 

5 órakor az unitárius ifjuság is megtartotta torná- 
szati vizsgálatát, mihelyt a vivási gyakorlatok vé- 

get értek. Szépen sikerültlek az egyes mntatványok 

S ez elég jutalom ugy a fiatalság törekvésének, 

mint a derék torna-tanár Nyárády Lajos buzgalmá- 

nak, ki oly rövid idő alatt a rendszeres tornásza- 

tot annyira meg tudta kedveltetni a fiatalsággal. 

A torna-egylet megalakulása czéljá- 

ból tartandó közgyülés tegnapról szerda estére ha- 

lasztatott el. 

—– A vivoda intézetben vasárnap d. u. 

tartatott meg az évi szigorlat és pedig a tornászati 

nagy teremben hová szép közönség gyült egybe 

gyönyörködni a férfias és erőedző vivási gyakor- 

latokban. A birák : Páll Sándor, Köváry Mihály és 

Biró J. tisztőkhöz illő méltósággal szemlélték, a 

buzgó s fáradhatatlan tanárok : Tompa K. és Kőváry 

oly rövid idő alatt. Vajha többen és nagyobb szám- 

mal sietnének fiataljaink e testgyakorló intézetbe. A 

Mihály buzgalmának eredményét. Szép eredmény 

spádésok sorából különösen kitünt Vajna Vic- 
tor; a kardosok közül pedig Ben k ő; de kár is 
nevezni ott, hol a szorgalom mindeniknél megvan, 

hanem jobb ha ujból figyelmébe ajánljuk e hasznos 

intézetet a fiatalságnak. 

— Peesten rővid időn meg fog szünni a,szin- 
ház szükség" régi panasza. Gyors fejlődéséhez lesz 
elég műcsarnoka (két év alatt népszinház, három 
év alatt nagy operaház s a mellett a régi nemzeti 
szinház tökéletesen átépíttetnék) köszönet érte gr. 
Szapáry Gy. belügyminiszter erélyes buzgalmának, 
ki e tekintetben nagyon megszégyenité lassu kez- 
detü elődeit. 

— A vindsori szent Márk-iskolában kö- 

zelebb zene kedvellői hangverseny volt s a karéne- 
kesnők sorában egy királyi herczegnő is működött 
az angol királynő harmadik leánya, Keresztély, 
schlesvig-holsteni herczegn eje. 

– Komáromy Györgyné sz. gr. 
Csáky Rozália ő nagysága a helybeli t. mino- 
rita atyák templomának, egy pár sajátkezüleg ké- 
szitett diszes oltárpárnát kegyeskedett ajándékozni; 
miért nevezett szerzetes ház főnöke,hálás köszöne- 
tét a nyilvánosság utján is kifejezni kedves köte- 
lességének tartja. Az ur adja vissza szent oltára 
ékitőjének megrongált egésségét s ajándékozza meg 
hosszas és boldog élettel. 

—– A közönség érdekében ! Az állandó 
ép egészségre nézve — legfőbbb dolog, a test 
tisztán tartása, tiszta lég használása, ez érdekében 
áll minden józan gondolkozó embernek, - mely- 
hez igen könnyen juthat Kolozsvár városában min- 
denki. A közönség hasznára Kolozsvár városában 
felállitatott gőzős és tiszta kádas feredőkbe, minden 
ember kinek élete, egészsége kedves, midőn több- 
féle veszedelmes nyavalyák fenyegetnek, ön ér- 
dekökért használják fel az időt,s alkalmat, a Diánna 
nevü ferebőket vegyéh igénybe, melyeknek fárad- 
hatatlan alkotója, nagyon tisztelt főorvos t. cz. 
Szombathelyi Gusztáv ur, kinek emléke a józan gon- 
dolkozó emberiség közt örökreháládatossággal fenn 
fog maradni, — valamint az én tapasztalásom sze- 
rint hálás emléke, ki bőlcs tanácsa által nagy 
nyavalyából kigyógyultam. Egy hálaadó. 

— Az ausztriai lajtántuli tartomá- 
nyokban nagy a hiány a philologusokban, nyel- 
vészeben,igy az ottani közoktatásügyi miniszterium 
jelentése szerint az 1873 1874-ik évre mintegy 
80-100 6-classikai philologiai tanári állomás van 
üresedésben Translajtania állámi- és községi kö- 
zépiskoláiban. 

— Pesten uj kórházat szándékoznak 
épitni az üllői ut végén s a régit a Szt. Rochust fel- 

hagyják. Vajjon a mi uj berendezésű s uj kórháznak 
alapkövét mikor fogják letenni? 

— Meghivás. Az udvarhely-széki általá- 

nos tanitó-egylet folyó évi julius 9. sé 10-ik nap- 

jaiban fogja Székely-Keresturon megtartani, első 

rendes kögyülését; tárgysorozata a következő. Ju- 

lius 9-kén 1. Előtanácskozás d. u. 2— 4- 

ig. 2. Minta tanitások u. m. Katona Sándor 
a földrajzból II. és III.-dik osztályosokkal és 

Veres Sándor a számtanból II. III. és IV-ik 
osztályosokkal. 3. Disztornászat, az állami 

tanitó-képezde növendékei által 4. Hangver- 

seny a gyülés tiszteletére rendezi az állami tani- 
tó-képezde. 5. Közös vacsora a „Koronaé 
szálloda termében. Julius 10-kén a nagy gyülés 
kezdődik reggeli 9 órakor az állami tanitó-képezde 
tornacsarnokában. Tárgyai: 1. Elnöki megnyitó- 
beszéd. 2. Titkári jelentés. 3. Égeni Sámuel érte- 

kezése a kővetkező tárgyról „Miképen felelhet 

meg a tanitó az iskolai egészségtan követelményei- 
nek, adott körülményeink között.4 4. A tanitók 
önképzéséről értekezik Gyertyánfi István. 5. 

Bizottsági jelentések a minta tanitásokról 
és a tanszerkiállitásról. 6. Inditvánnyok, 
melyek az előértekezlet megtartása előtt az elnök- 
nek bejelentendők. 7. Közebéd a „Korona' 
szálloda termében. A gyülés napjaiban népiskolai 
tanszer-kiállitás rendeztetik a gyakorló iskola helyi- 
ségeiben. E gyülésre az egyleti tagok és a nép- 

nevelésügy minden barátai azon szives kéréssel 

hivatnak meg, hogy megjelenési szándékukat a 

rendező bizottság elnöke T. Kozma Ferencz tanár 

urnak Sz.-Kereszturon legtovább julius 8-ig be- 

jelenteni sziveskedjenek, hogy igy tagok és ven- 
dégek elszállásolásáról gondoskodni lehessen. Az 
el nökség. 

— Egy valaki, ki vélőcipéden utazik a 

1 bécsi világkiálltásra. Millanoból irják a ,N. Fr. Pr.4. 

nek f. hó 12- ki kelettel, hogy emlitett napon D' 
Italo Enrico ur, lombárd születésű, vélőcipéden 
kert utra a közkiállitásra utazandó. Ez nem első ily 
alkalmatoságoni utja D" Italo urnak, miután egy 
alkalommal 3 nap alatt Genuából Spezziába s on- 
nan Volterába vélócipédezett, s egy más alkalom- 
mal 15 óránál kevesebb idő alatt több mint 100 
kilometernyi utat tett Floreznből Bolognába. 

– EEgy költő fia czipész lett. A 
kérdezősködésekre, hogy mikép határozhatta 
el magát, 

ág üzésére — azt felelte, miszerint csupa ke- 

gyeletből, nehogy atyja mezitláb legyen kénytelen 
járni. 

— Bodenstedt Frigyes a „Schlesische 
Zeitung4-ban érdekes tárczát közöl ,,Mirza, 
Shaffy dalai"-nak eredetéről, elmondván, hogy 

Mirza Schaffit Németországban sokan élő személy- 
nek tartották, őt pedig csupán forditónak, ki nagy 

szerencsével ültette át német nyelvre a persa költő 

dalait, mig mások azt bizonyitgatták, hogy Mirza 

Schatfi nem is élt s mind a név, mind a költemé- 

nyek Bodenstedt képzelmének köszönik létezésü- 

ket. Bodenstedt – mint maga mondja — mind a 

két eredménynyel meg lehetne elégedve, miután 

„Mirza Schaffi dalai: már eddig nyolczvan kiadás- 

nál többet értek meg, s akár mint eredeti művek, 

akár mint forditások ritka népszerüségről tanus- 

kodnak; de az igazság érdekében ki kell jelente- 

nie, hogy a költemények sajátjai ugyan, de Mirza 

Schaffi azért még sem költői személy, mert egy 

ilyen nevü persa valósággal élt, s neki tamtója 

volt a tatár, és persa nyelvekben. E persa esme- 

retsége tagadhatlanul befolyással volt ama dalok 

születésére, de befolyással volt rájuk a költő ke- 

leti tartózkodása is, miután az égalj bája, és nép- 

szokások esmerete nem kis mértékben megtermé- 

kenyitették. Bodenstedt kimeritőleg irta le az első 

találkozást Mirza Schaffival „Ezer egy nap keleten 

czimű könyvvében. Megemlitjük, hogy Bodenstedt- 

nek a porsa dalok szerzőjének, a sah a nap és 

oroszlán rendet adta, közelebbi berlini időzése 

alatt. 

—- A bécsi juniusi lóversenyek f. 

hó 15-én vevék a Freudenauban igen szép idő- 

járás mellett kezdetüket. Közönség a páholyokban 

kevés; különben szép számmal. A versenyt ő Fel- 

sége a király s a királyné s több herczegek sze- 

rencséltették jelenlétükkel. Az első dijat C1200 ft) 

gr. Ugarte 4 éves Jack nevő 4 éves barna kan- 

czája nyerte. 

—- A persa sah Frankfurtban időzéséről 

irják f. hó 13-ról, hogy a sok czeremoniát már 

meglehetősen megunta, s a sok tisztelkedőket egy- 

szerűen el sem fogadja. A champagni, malagai, 

marsalai borok után ugy látszik jól esik a sör is ő 

felségének. Ugy ügyelnek a jó németek rá, 

hogy mit eszik, mit iszik, hány fagylaltot fogyaszt 

el stb., hogy az közlésre sem érdemes. 

(Neerolog.) Keresztszegi és adoriáni gróf 

Csáky György és hitvese gr. Thoroczkai Eszter, 

szülők, a magok, gyermekeik : Ilona, Kati, József, 

Róza, László testvérek, az egész család és minden 

rokonok nevében a váratlan csapástól sebzett sziv 

égő fájdalmával tudatják, hogy a városunkat düh- 

vel megrohanó öldöklő angyal elsőbb áldozatai 

közé épen első szülöttüket sorozá : Keresztszegi és 

Adoriáni gróf Csáki Miklós, a ko- 

lozsvári magyar kir. tudomány-egyetem egyik 

szép reményü polgára nincs többé! Az alig 21 

éves ép, erőteljes ifjn nehány órai kinos szen- 

vedés után, folyó hó 20-án esti fél kilencz órakor, 

a halál martaléka lőn ! A vágy és aggodalom szárnyain 

forrón szeretett fia beteg ágyához siető édes anya 

csak ravatalához érkezhetett annak, a kit azelőtti 

napon még teljes egézségben tudott vala. A csa- 

pás mily véletlen, oly nagy és keserves; az el- 

hunytban nem csak a szülők, testvérek, az ősz 

nagy-szülők, az egész család vesztette diszét, örö- 

mét, reményét, a tanulótársak, barátok kedvencző- 

ket; hanem vesztett a haza is egy érette forró sze- 

retettel lángoló szivet s ritka szép tehetségekkel 

gazdag ifjut, ki ernyedetlen szorgalommal törekvék 

hasznositni a részbe jutott időt, hogy majd tudjon 

szolgálni az köznek, munkálni édes hazája felviru- 

lásán, A szülék szájába illenek a zsoltáriró szavai: 

„elfogyatkozott életem a bánat miatt! A korán 

hunyt kedves ifju földi része, f. hó 22-én d. u. 

4 órakor, a nagyatyai háztól a b. mipenob 
rövid ima után, kisértetik a köztemetőbe. Legyen 

csendes nyugodalma! Kolozsvártt, jimius 21-én 

1873. 

mint hirneves költőnek fia ez ipar- 

hátulsó Coupe 2 ft 70 kr, imperiál 2 ft 50 kr,tu 
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Biasini gyorsutazási men ; 
1873 mározius 10ztől 

del indulnak 

Kolozsvár és Felvincz közö 

Kolozsvárról Tordára és Felvinczro tn 

ponként háromszor, reggeli 8, délután 4 

véli 7 órakor, a délutáni 4 órat menet 

kocsi a Marosvásárholyro induló vonathoz 

kozik várakozás nélkül. 

Felvinczről Tordára és Kolozsvi irr. 

Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehér 

felől jövő utasokkal, ezen 5 és 6 

mindég két gyorskocsi fog Felvinczen 

hogy bármennyi utas jönne is a három irányból, 

tovább szállitásra bizonyosan számiíthassanak. 

Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre na 

ponta kétszer, reggeli 8 és délután 3 órakor. 

Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra na 

ponta kétszer, reggeli. T és délután 1 órakor. 

Arszabály 30 font szabadpodg ásrszal: Ko 

lozsvárról Tordáig vagy vissza 

Kolozsvárról Felvinczig vagy vissz: 
belső Coupe 4 ft, hátulsó Coupe 

suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig vagy v 

I. és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, hátulsó Cou 

1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 k 
lozsvárról Deézsig I. és közbelső Coupe 3 ft 

suly 4 kr. A közbeeső kissebb állomások 40 

czárjával mértföldenként számíttatnak, azon m 

jegyzéssel, hogy a merkezdett mtfld egészb 

mittatik. 

Minthogy a t. cz. utazó közönség 

mére az intézet minden lehető kényelemrő 

doskodik, remélli további pártbgásaik 

nvertetn 

t i 

iazgmtó. 
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g , 838 raktár 

áral lapos serpenyőjű mérlegeket 

Súlyerő 2 4 10 20 320 40 vámfont 

darabja 5 frt. 75, 6 frt. T5, 9 frt., 10 frt. 50, 12 frt. 25, 15 frt. 50 kr. 
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csak növényből készitve, 

alegegyszerübb, legkönnyebb és legjobb szer 

(mind két nemre nézve s bár mely évszakban) 
észszerű 
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Zongorák 300 fttól 450 fttig. 
Pianinok 32350 fttól 450 fttig. 
Használt zongorák 80 fttól 180 fttig. 

a legolcsóbb áron a minőség szerint, jótállás mellet 

Súlyerő 4 10 20 vámfont 

s darabja g írt. 11rt. 13 frt. o. ért. 

vértisztitásra : s elárusitóknak, egyszerre több darab átvételénél tetemes árengedést nyújt. 

s epés megaludt e e .g [ , 

általában A „Victoria" biztositó társaság 
minden rosz nedvek, seeretiók sat. elválasztására. 

Ezt bizonyitja orvostudor dr. Sataziére, K 0 l 0 s va r t t 

„dr. Stéven, eggec 

„dr. Kemraire. Az általunk megnyitott túlélési csoport (Associatio) biztositásoknál az előre 
1 doboz ára 70 labdacscsal 1 ft. 50 kr. o.é. meghatárazott legkissebb (minimal) végeredményekért való jótállást elvállaja. 

g Valodi minőségben magyar szövegü utasítással kapható Török Ezen ujonnan életbe léptetett kedvezmény folytán a ,, Victoria" biztositó társaság 

József gyógyszertárában, királyutcza 7 sz. a. Pesten s a bel- és kül- az általa megnyitott tulélési csoport résztvevők irányában végeredmény fejében a 
föld sok más helyein is. következő mint legkissebb összegért határozott kezességet vállal még pedig évenkint 
s58 GI3860 x.) 2= fizetendő 100 forintnyi betét után 

ha a betételek ae éven át fizetettnek fön forintért 

14 2250 
Mskoros romammolat (Nyavalyatörés) 2430 

gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr. O. Killiseh, Berlin, Louisenstrasse 4 16 2700 
E pillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. 17 3000 

18 3300 
19 3600 

20 3900 

A hirlapokban bármely ; 21 4200 
könyvkereskedés által 22 4600 

hirdetett könyvek, hangjegyek, általam ű 23 4950 

azonnal kaphatok. n , , 25 - 5800 ; 

A fentebb kitett összegek csak is a legkedvezőtlenebb viszonyok eredménye, és 

igy a túlélési csoportok végeredménye a biztositás természeténél fogva kedvező vi- 

szonyok között tetemesen előnyősöbb is lehet. 
Miután a tülélési csoportok által a résztvevőknek alkalom adatik, megtakáritott 

tőkéiket maguk vagy egy második személy javára más uton el nem érhető magas ka- 
mattal elhelyezni, ezen biztositási módozatot a legmelegebben ajánljuk. 

Használata különösen olyanoknak ajánlható, kik aránylag csekély betételek mel- 

lett gyermekeik felnőtt korára egy tetemes hozományt kivánnak biztositani. 

Miután a „,Victoria" biztositó társaság évi betétel gyanánt a legkissebb össze- 

get, ezenfelül bár mi magos összeget elfogad, a biztositás ezen nemében mindenki, 

még a kevésbé vagyonos és részesülhet. 
Társaságunk vidéki ügynökei ugy felügyelőink a túlélési csoportókbani részvé- 

telre aláirásokat elfogadnak, ugy bővebb felvilágositással készséggel szolgálnak. 

A „vVictoria" biztositó társaság 

857 igazgatósága. 3-6 
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Kolozsvártt, főtér báró Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY PÁL PAPIR-ŐZLETÉBEN 

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT 
Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. ez. közönséggel, hogy újonanfelszerelt és ízletes betükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben 

van, hogy mindennemü xyoOnadiai megrendelést elfogad, u. m.: : 

könyvek, bazmely bazai ujelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivőjegyek, gyászhirek, 

tlevelek, vásár czédulák stb. 8t6. a lebető legjutámjosabb átak, gyotó és poutos szolgálat melfett. baromú 
t LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

FHE VADI AI KÖINSOMDAI MUINKAÁT IS. 

HIVATALOS MUNKAKHA NÉIVE 
a nyomda. a miután Keresztegy Pál papir-űzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztet. 

s azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, és a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szo- 

formájukat pedig a legrövidebb idő alatt elkésziti. 
Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. , ve 

Gámán lános örökösei könyvnyomdája. 


